



**Česko-britská o. p. s. a Pedagogická fakulta Masarykovy
univerzity Vás srdečně zvou
na semináře sub-projektu PF 098:**

Práva dítěte ve školské praxi

**Semináře se konají pod záštitou děkana PdF MU, doc. RNDr.
Josefa Trny, CSc. a proděkanky pro vědu a výzkum, prof. PhDr.
Marie Vítkové, CSc.**

Datum: **9. dubna 2013**

Místo konání: **Pedagogická fakulta Masarykovy univerzity
Brno, Poříčí 31, učebna č. 20**

9:00 – 9:30	Prezence
9:30 – 9:45	Oficiální zahájení seminářů: doc. RNDr. Josef Trna, CSc.
9:45 – 13:00	Dopolední bloky příspěvků
13:00 – 14:00	Oběd
14:00 – 16:00	Promítání filmu s diskuzí

První blok

Úloha a funkce zásady nejlepších zájmů dítěte

Jean Zermatten, zakladatel a ředitel Mezinárodního institutu pro práva dítěte, Sion, Švýcarsko, (Institut International des Droits de l'Enfant), bývalý předseda Výboru OSN pro práva dítěte podle Úmluvy o právech dítěte, Ženeva

Zásada nejlepších zájmů dítěte v rozsudcích Evropského soudu pro lidská práva

Dalibor Jílek, profesor Institutu mezioborových studií v Brně a Paneurópske vysoké školy v Bratislavě, člen Evropské komise proti rasismu a nesnášenlivosti Rady Evropy (European Commission against Racism and Intolerance – ECRI, expert EU pro národnostní menšiny

Druhý blok

Mezinárodní, evropské a švýcarské vzdělávací standardy s ohledem na Českou republiku

Paola Riva Gapanyová, zástupkyně ředitele Mezinárodního institutu pro práva dítěte, Sion, Švýcarsko, (Institut International des Droits de l'Enfant)

Možnosti aktivizace dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí jako součást přípravy a vzdělávání budoucích pedagogů

Lenka Gulová, odborná asistentka z Katedry sociální pedagogiky PdF MU v oblasti sociální pedagogiky, sociální práce, andragogiky, gerontagogiky a pedagogické praxe, realizace řady projektů zaměřených na aktivizaci sociálně znevýhodněných skupin

Přestávka na oběd

Promítání filmu *Sit beside me* – film s besedou o inkluzivním vzdělávání v Indii

Jenne Magno, Linda Jandějsková, autorky filmu o Sestře Cyril

S. M. Cyril Mooney pochází z Irska a během své padesátileté praxe vytvořila jeden z nejúspěšnějších modelů inkluzivního vzdělávání, a to v indické Kalkatě. Tento model je účinný v jakékoli společnosti. Sestra Cyril je mezinárodně uznávanou pedagožkou a předává své zkušenosti v Indii i v zahraničí. Kromě vědecké hodnosti Ph.D., kterou nabyla na Lucknow univerzity, obdržela také řadu čestných doktorátů (Trinity College v Dublinu, Manitoba University, University Liverpool Hope). Sestra Cyril je Ashoka Fellow, mj. přednášela na mnoha mezinárodních fórech (např. Clinton Global Initiative v New Yorku). Za její objevnou a rozsáhlou práci ve vzdělávání jí bylo uděleno vysoké indické vyznamenání: *Padma Shree Award*.

Kontakty: ceskobritska.ops@seznam.cz, info.ceskobritska@gmail.com (adresa pro registraci na seminář)

Odkazy: www.ceskobritska.eu, www.childsrights.org

